

天气预报 今天白天到夜里晴天到多云，偏南风 2 级~3 级，最高温度 17℃ 左右，最低温度 3℃~4℃。  
预计：明天多云到阴天。

周口市气象台 11 月 6 日 18 时发布

## 广告

# 全省深化殡葬改革工作推进会在周召开

副省长王铁出席会议并讲话 市长岳文海致辞

本报讯（记者 张艳丽）11月6日，全省深化殡葬改革工作推进会在周口市召开。会上，副省长王铁向我市颁发因殡葬改革工作成效显著省政府奖励的300万元奖金，并在讲话中指出，要认真学好领导批示精神，学好周口“真经”，学用充分结合，扎实工作上台阶。各地要在学好周口经验的基础上，结合本地实际，搞好贯彻落实。四要学做科学并举，克难攻坚上台阶。领导干部要一马当先带头做，当好表率；要一鼓作气持续做，千万不要半途而废，千万不能前紧后松，要一战到底，决不许死灰复燃、走回头路；要一门心思认真做，不怕杂音，敢于较真；要步调一致共同做，各级各部门不要推诿扯皮，要心往一处想、劲往一处使，步调一致，形成合力，共同努力把殡葬改革这件利国利民的事情办好。

冯昕对下一步全省殡葬改革工作进行部署。他指出，各相关部门要高度重视，努力促进殡葬改革工作的进一步深化。一要坚持殡葬改革方针不动摇，狠抓火化工作不松劲。二要积极推进惠民殡葬政策，切实维护社会公平正义。各地要按照“保基本、广覆盖、可持续”的原则，先从低保户、五保户和优抚对象入手，逐步扩展到辖区所有居民免费提供基本丧葬服务，确保今年年底彻底免除低保户、五保户和优抚对象的基本殡葬费用，力争到“十二五”末基本实现惠民殡葬政策全覆盖，免除辖区内所有居民的基本殡葬费用，建立完善殡葬救助保障制度。三要加强公益性公墓建设，解决群众的后顾之忧。2013年，农村要实现公益性墓地全覆盖目标，并结合新型农村社区建设要求，统筹规划，全面展开，逐步将农村散坟、集中墓地迁移到农村公益性公墓，推进平坟扩耕工作。少数民族居住集中的地方，提倡建立公益性民俗公墓。四要切实注意工作方式方法，积极推进殡葬改革工作。

岳文海在致辞中介绍了周口市情和殡葬改革工作情况。他说，周口是典型的平原农区、人口大市，土葬



图为副省长王铁（左三）带领与会人员在我市实地参观。（记者 沈湛 摄）

习俗浓重。今年以来，周口市委、市政府把深化殡葬改革作为一项民心工程来抓，在上级领导的关心和支持下，在老百姓的理解和参与下，市四大班子齐心协力、精诚团结，全市上下一条心，形成合力，推进了全市殡葬改革持续健康开展，做到了“四个覆盖、一个过半”，即惠民政策全覆盖、遗体火化全覆盖、公益性公墓全覆盖、平坟复耕全覆盖，平坟复耕任务过半。全市 350 多万座坟头已平迁 234.6 万座，完成总任务的 70%，恢复耕地近 3 万亩。同时，周口殡葬改革工作呈现了以下特点：一是理念新。周口提出了科学殡改、和谐殡改、惠民殡改、为民政改的理念，工作中坚决不搞强制，坚持以人为本，充分尊重群众意愿。二是宣传

到位，领导干部带头走在殡改工作前列。三是做好了公益性公墓建设、棺木市场取缔等基础配套工作。四是责任到位，一级抓一级，层层抓落实。五是资金支持到位。殡葬改革工作的有序推进也给周口带来了好处：一是干群关系更加和谐，进一步加强了基层组织建设。二是节约了耕地，移风易俗，减轻了农民负担。

三是推动了我市各项工作的全面开展。最后，岳文海表示，下一步周口还要做好三件事：第一，要严格按照标准检验验收，兑现年初制定的奖惩措施；第二，对还没有平、迁的坟头，要按照既定目标，一鼓作气，一改到底，坚决平、迁到位，不留死角；第三，要制定、完善、建立长效机制，长期坚持，防止反弹，把这项惠民工

作真正落到实处，好事办好。与此同时，周口将进一步抓好新型农村社区建设，统筹城乡发展；进一步抓好现代农业示范区建设，继续担当好“河南粮仓”的重任；进一步抓好现代工业，为“三化”协调发展，为全省全面建设小康社会、建设中原经济区，实现中原崛起、河南振兴作出应有的贡献。

会上，王梦飞宣读了《河南省人民政府办公厅关于对周口市殡葬改革工作实施奖励的通报》。刘国连代表我市作典型发言。作大会发言的还有商水县、扶沟县和郸城石槽镇。

会前，王铁等省市领导带领与会人员到我市殡葬改革工作开展较好的商水县、项城市、扶沟县实地参观。

本报周口 11 月 5 日电 （记者 刘先琴 通讯员 王霞）十七届七中全会召开的消息传来，河南省周口市广大干部群众倍感振奋。全会总结了党的十七大以来 5 年的工作，认为这 5 年是不平凡的 5 年。5 年来，周口在科学发展观的指引下，加快农业大市向农业强市、工业弱市向工业强市、文化资源大市向文化产业强市转变，尽快缩小与先进地区的差距，谱写了追赶跨越的新篇章，这是向党的十八大献上的厚礼。

周口是全国粮食生产先进市、河南省第一产粮大市，粮食生产连续 9 年丰产增收。“长期以来，周口始终坚持加强粮食核心区建设，全面推进新型农业现代化，不断提升粮食生产能力，为保障国家粮食安全作出贡献。”周口市市委书记徐光说。

加快工业化进程，促进劳动力家门口就近就业，成为周口 5 年来最大的民生工程。截至目前，全市农民专业合作社已经有 4129 家，居河南省第二位。订单面积稳定在 450 万亩左右，每年都新增农民收入上亿元。

5 年来，周口市承接产业转移步伐加快，产业集聚区迅速发展，全市工业经济增速连续保持在 20% 以上，工业成为全市经济社会发展的主导力量。”周口市市长岳文海介绍说。

十七大以来，周口多方筹集资金建成 11 个产业集聚区，累计投资超过 800 亿元，拥有 9 大行业、48 个专业园区。目前，产业集聚区入驻企业近 700 家，27.3 万农民在集聚区就近当起产业工人，曾经的“人口包袱”正在转化为“人口红利”。

5 年来，周口充分发掘文化资源优势，加快文化改革发展步伐，文化产业风生水起。2008 年太昊陵庙会以 82 万多人成为吉尼斯全球“单日参与人数最多的庙会”。2007 年以来每年举办“龙湖赏荷旅游月活动”，成为河南省三大花卉旅游品牌之一。2009 年，周口荣获“中国优秀旅游城市”称号。

（原载 2012 年 11 月 6 日《光明日报》）

## 河南周口 奋进中跨越

### 主流媒体看周口

杨正超为全省供销社系统作廉政报告时强调

### 增强“三种意识”做合格供销人

本报记者 “必须增强责任意识、服务意识、廉洁意识，时刻保持清醒的头脑，做到在人格上自重、在心灵上自省、在思想上自警、在精神上自励。”11月6日下午，市委常委、市纪委书记杨正超为河南省供销社系统干部职工作了一堂全面深刻的廉政报告。

杨正超指出，供销社是为农服务的合作经济组织，是推动农村经济发展和社会进步的重要力量。当前，经济社会发展形势对供销社改革发展提出了更高要求。加强干部职工教育特别是廉洁从业教育，实现供销社稳健发展，更好地服务地方发展大局，是我们一刻也不能放松且必须抓好的工作。

杨正超强调，作为一名供销人，一定要增强责任意识、服务意识、廉洁意识。增强责任意识，要充分认识责任的深刻含义，做到明责于胸，每个人无论何时何地都应具有责任心和责任感，要从根子上树立责任意识，特别要把自己的分内事做好，该抓就抓，该管就管。要把责任作为行为准则，把责任意识体现在自己的行动

### 李明方到鹿邑看望省第 51 期中青班学员

本报讯（记者 杜少华）11月6日，市委常委、组织部长李明方到鹿邑县，看望由省委组织部、省委党校组织的省第 51 期中青班“农村体验式教学”学员。市委常委、鹿邑县委书记陈志伟陪同。

当天上午，李明方先后到位于涡北、太清、观堂等乡镇的“农村体验式教学”点看望中青班学员。每到一处，李明方都认真了解学员们的

食宿安排情况、工作开展情况，并关心地询问他们衣服带的够不够、饮食是否习惯等。

本期中青班学员系来自全省各县（市）委书记、县（市）长及省直厅局等部门的处级领导干部。李明方指出，市县两级特别是组织部门一定要充分认识开展这次教学活动的重要意义，精心安排，做好各项服务工作。同时，他还希望中青班学员多走走、多看看、多交流，为周口的经济发展多提宝贵意见和建议。

### 武建新到沈丘作专题辅导报告

本报讯（记者 普淑娟）11月6日上午，市委常委、统战部长武建新到沈丘，为该县领导干部作“讲党性、重品行、重品行、作表率、谋发展”专题辅导报告。

报告中，武建新从“讲党性、重品行、作表率、谋发展”的思想内涵及开展这一活动的重要意义、党员干部如何争做“讲党性、重品行、作表率、谋发展”的模范等方面，深入浅出地作了阐述和讲解。

武建新指出，党性就是始终牢

记党的根本宗旨，心系群众，服务人民。

品行是思想道德修养、生活正派、情趣健康。作表率，就是领导带头，以身作则，率先垂范。谋发展，就是克服因循守旧，解放思想，不畏困难，敢于打破禁区。“讲党性、重品行、作表率、谋发展”是一个相互联系的有机整体，既是党员干部必须遵守的政治原则和行为准则，也是人生的追求和道德的规范。做到“讲党性、重品行、作表率、谋发展”必须学会做人，着力培养政治意识、强化道德实践能力、不断提升人格魅力。

武建新强调，要以开展好“讲党性、重品行、作表率、谋发展”活动为契机，不断提升凝聚力、创新力、执行力。他希望沈丘县的领导干部坚持“四个重在”实践要领，以深入开展“讲党性、重品行、作表率、谋发展”思想政治建设活动为契机，抢抓机遇，持续快进，务实发展，科学运作，以更加坚定的步伐，进一步促进沈丘县经济快速持续发展和社会和谐稳定。

### 商水县法院：在创新中“蝶变”

省高级法院院长张立勇 6 个月内对该院工作作出 4 次批示

本报记者（记者 岳建辉）10月8日，省高级法院院长张立勇在到《人民法院报》对商水县法院关于“三诉一构建”服务诉讼的报道后立即作出批示：商水县法院的经验很好，晋梦周同志的院长寄语很温情。请政治部认真总结、推广商水县法院和晋梦周院长的工作经验。10月24日，张立勇又在《商水县人民法院关于涉诉信访工作的报告》上作出批示：转请曹卫平同志阅研。注意总结。

这是继今年 6 月 7 日、6 月 26

日张立勇先后对商水县法院工作作出批示给予肯定后的又 2 次批示。面对 2012 年一季度涉诉信访案件化解全市法院倒数第二，2011 年度全县目标考核被黄牌警告的被动局面，商水县法院新一届党组转变工作作风，创新工作举措，成立诉讼服务中心，创建“三诉一构建”制度，按照“全年工作有思路、常规工作有成效、年终省市有名次”的工作目标，凝心聚力，务实重干，全力开创法院工作新局面。5 月 3 日，该院被最高人

乡，与乡党委、乡政府主要领导进行座谈。其间，工作队详细询问了该乡的基本情况，察看了乡容乡貌，商定了具体的帮扶联系村，并前往定点扶贫村喻庄行政村召开“两委”班子座谈会。喻庄行政村地理位置偏僻，工作相对落后，经济基础较为薄弱，产业结构调整滞后，群众收入水平较低。结合该村实际，市委宣传部帮扶工作队决定围绕农民技能培训、特色产业、基础设施建设等方面开展帮扶。眼下，工作队正与有关部门进行结合，落实相关帮扶内容。

### 导 读

用领导方式转变加快发展方式转变三十二谈·沁阳篇

### 争当工业转型排头兵

详见今日 A3 版

### 郸城：广场文化“俏”起来

本报讯（记者 孙智）昨天晚

上，记者在郸城县广场看到，

这里灯火通明，人来人往，热闹非

凡，电影机正在放映红色经典影

片，县影剧院正在演出传统剧目，

大鼓书场正在演绎“千军万马”

……附近群众坐在小凳子上，饶

有兴趣地看电影、听坠胡、或

听大鼓书，还有一些群众边跳边舞、自娱自乐，整个广场犹如一片

欢乐的海洋。

该县县委常委、宣传部长王伟告诉记者，为喜迎十八大胜利

召开，郸城县县委、县政府采取多

种措施活跃广场文化，让群众“动”

起来，让文化“俏”起来，营造了浓

厚的喜庆气氛。

为使广场文化活动有声有色，该县将体现地方特色的坠胡传统剧目、大鼓书传统段子“搬”到政府广场，选择红色经典影片在政府广场放映，组织群众进行舞蹈表演，让群众充分感受生活的美好。汲冢镇农民刘海中从小就喜欢听大鼓书，一听说县政府广场有大鼓书演出，尽管离县城 10 多公里，便骑着电动车赶来看演出。县城居民张越在广场上给大家唱自编的歌，唱共产党的戏段子。他激动地说：“现在日子过得好，全托共产党的福，十八大就要开了，说啥也要唱上几句乐呵乐呵。”

■本期总值班 程鹏 ■审读 董雪丹

■本版编辑 张廉明

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱：zkrb@zhld.com